

# 熊孩子踢坏影院巨幕须赔18万?

## 业内:虽然有保险,仍可要赔偿

5月2日,网上流传出一则视频,显示5月1日中午12点10分,东莞一电影院影厅正片结束后播放字幕时,一名调皮的小男孩对银幕拳打脚踢。网传“银幕价值18万元,家长要赔偿”,那么这块银幕到底值多少钱?是否能进行修复?记者采访了重庆影院相关人士。



## 慢性咳嗽 可能是哮喘?

### 世界哮喘日来看看这些误区

反复咳嗽,数月不止,最后确诊是哮喘。这样的病例已不在少数。没有遗传史,哮喘怎么会“找上门”?得了哮喘,就要跟体育运动“说再见”吗?

今年5月4日是第23个世界哮喘日,主题为“揭开哮喘的误区”。记者采访了解放军总医院第八医学中心呼吸与危重症医学部的专家,解读关于哮喘的那些事。

### 气短、咳嗽,不会是哮喘?

研究显示,高达71.2%的哮喘患者此前未得到过明确诊断。部分患者一直认为自己的长期咳嗽症状,是得了感冒、慢性咽炎或支气管炎。

解放军总医院第八医学中心呼吸与危重症医学部主任医师胡红说,根据哮喘防治指南,当患者多次出现喘息、气短,伴或不伴胸闷或咳嗽等症状,且这些症状在夜间和早晨时更重,需主动到正规医院进行肺功能等检查,以进一步明确是否患有哮喘。

### 没有遗传史,不会得哮喘?

部分患者认为自己没有家族遗传史,幼年时也未发病,不应该得哮喘。但实际上,暴露于过敏原、空气污染等,是我国成人哮喘的重要风险因素。

胡红说,过敏性哮喘是哮喘中最常见的类型,占成人哮喘50%以上,占儿童哮喘80%以上。过敏原主要分为吸入性和食物性两大类。近年来,春季和秋季花粉成为引起过敏性哮喘患者增多的重要原因之一。

比如,飘浮在空气中的花粉被患者吸入呼吸道后,气道处于过敏状态,诱发气道狭窄或痉挛,患者会出现咳嗽、喘息,胸闷气短症状加重,引起过敏性哮喘的急性发作。此类过敏性哮喘也常伴随过敏性鼻炎、过敏性结膜炎、湿疹或皮炎等。

### 哮喘反复,有根治的“神药”?

胡红表示,哮喘是一种常见的慢性病,就像高血压、糖尿病一样。对慢性病的治疗目标,应该是达到长期良好的控制,包括控制其急性发作、使病情不再恶化、没有活动受限等。

临床数据显示,通过规范的药物治疗和良好的自我管理,哮喘可以得到最大程度控制,甚至长期不发作。但患者需遵医嘱用药、定期复查和评估,并在专科医生指导下根据病情升级或降级治疗。临床上相当比例的患者,在急性症状消失或者较轻时自行停药,这往往是哮喘反复发作的一个重要原因。

### 患了哮喘,就得告别运动?

常有患者问医生:确诊为哮喘,是不是终身要跟体育运动“说再见”?

据介绍,确实有部分患者得了运动性哮喘,运动可作为一种单独的诱发因素,但一般指剧烈运动后导致呼吸困难加重。多数哮喘患者如果接受规范治疗,注意避免环境刺激因素,可以做到不影响日常工作和生活,也不妨碍参加一般的体育运动。(据新华社)

## IMAX屏幕是怎样挂起来的?

据悉,网上流传的视频显示,一名看上去只有几岁的小男孩在影片结束后,跑到银幕前踢打巨幕。先是双手用力推动银幕,随后又是手脚并用对大银幕进行拳打脚踢。有网友称,“熊孩子踢了5下,家长需要赔偿影城18万元,每踢一下3万6!”

不过,影城工作人员澄清“要家长赔18万元”是谣言,因为踢的是屏幕的最下端,所以影城还是在继续营业。至于赔偿的问题,还要找到当事人后,再找第三方的机构做定损。据悉,受损银幕是影院的

杜比全景CGS中国巨幕,那么这样一块巨幕究竟价值几何?

近日,重庆金逸影城星光时代店就更换了一块与东莞影院受损银幕差不多尺寸的进口IMAX巨幕,不妨先跟着记者体验一下这块银幕的更换过程。

这块从加拿大漂洋过海而来的IMAX新屏幕由专门的集装箱车辆运到影院所在的商场。

随后,一个包装严实、长14米多的双层木箱被小心翼翼地抬进了影院,因为银幕太长又不能折叠,因此必须在IMAX厅墙上打开

一个洞口,才能进入影厅。

而为了保证后期的观影效果,银幕不能折叠,这就要求先要把这个面积达300多平方米的银幕完整地摊开放置在影厅座椅上,然后才能开始吊装。为了防止刮痕,前面十几排的座位上都铺上了厚实的塑料布。

工作人员给幕布上方穿铁管,绑好挂绳,随后一同协力拉动挂绳,平稳挂起银幕。再经过幕布两侧的调整以及放映机的测光,一块崭新而泛着金属光泽的IMAX新屏幕终于出现在了人们的眼前,整个过程耗时五六个小时。

## 摸都不能摸 受损只能更换

重庆金逸影城星光时代店负责人孙帅表示,“这样一块进口IMAX银幕的造价再加上运输的费用,价格在四五十万左右,这还不算人工以及更换银幕带来的停工损失”。

那么银幕受损后能否修复呢?孙帅表示,“所有银幕表面都有一层特殊的金属涂层,一旦损坏就修复不了,别说踢一下,摸都不能摸,摸了涂层就掉了,只能全部换,进口银幕只能到国外重新定做”。

记者从一位业内人士处了解到,普通影厅使用的幕布,单价大概1平方米价格三四百元。不同

于一般的投影布,电影幕布一平方米上有五千多个孔,用于声音穿透,好点的高增益金属幕价格还要更高,单价每平方米一般都在500元以上。巨幕更不用说了,光是面积就直接翻了一番。

据业内人士介绍,电影院、商场等公共场所其实都购买了“公众责任险”。公众责任险又称普通责任险或综合责任险,一般适用在如商场、工厂、商店、酒店、展览馆、电影院等,不过东莞影城除了得到保险赔偿之外,也完全可以向涉事孩子家长提出民事赔偿。

由于低龄儿童无法集中注意力,导致大部分儿童都无法在影院

中老实实在地撑过漫长的一两个小时,这也使得“电影院熊孩子”长期以来都是影迷吐槽的热门话题。

“现在看电影的人越来越多,小孩子对银幕好奇也很正常,但部分家长不仅不阻止,甚至还会专门抱着娃儿去摸银幕,这也给影院带来了很大困扰。”

孙帅也再次通过记者呼吁大家“文明观影”：“我们在影院内也设置很多提示,提醒家长看管好自己小孩,也有提示‘银幕贵重,请勿触摸’等标志,但还是希望大家家长能在观影时管好自己小孩,以免给他人带来不便,甚至是给自己造成经济损失。”

## 新闻链接

### 天津IMAX银幕被划

2018年1月28日,春节将至,天津中影国际影城津湾广场店的IMAX银幕被划烂,而且这块银幕还是天津史上第一块IMAX银幕,事件也引发热议,但影院方一直未能找到肇事者。

据悉,这块银幕本身价值就高达40万,而从加拿大引进到中国船运价位在40万左右,空运价位则在60万左右。换言之,这块巨幕价值高达80-100万,还不算搭建、人工等这些费用。

虽然影城方面第一时间从加拿大重新定制了新屏幕,但定做银幕以及上报海关的时间就花去了两到三个月,按照IMAX厅300个座位算,每个座位票价40元,每天排3-4场,影院的停业损失最少也在百万以上。

### 海南“熊孩子”踢坏银幕

那么,观众导致银幕受损该怎样赔偿?记者注意到,2020年国庆档期间,海南一家影院也发生过一起“熊孩子损坏影院银幕”的事件,10月4日下午2点半左右,海口龙华区的恒视LUXE激光巨幕影城花园夜市店,一个大人带着两

个小朋友来看动画电影《木兰:横空出世》,一位小朋友从四排爬到一排,用脚轮番踢银幕,导致银幕损坏。

因为事发的影厅属于小厅,银幕制作费用只需要1万多元,但制作时间比较慢,从下单到完成大概

需要十多天,还需要工作人员过来挂幕,也导致影院的排片受到影响。后来,经过协商,孩子家长赔偿了2万多元。当然,比起小厅的普通银幕,IMAX银幕的造价更高。

(重庆晨报)